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Est-ce que vous avez la
banane malgré tout ?

 



Banane au taquet Banane happy Banane à la cool

Banane dépriméeBanane paumée Banane vénère

Le speed-meeting de présentation
Votre nom

Votre établissement

Votre ustensile/produit ménager préféré

Votre anecdote de confinement

Quelle banane vous êtes en ce moment



Le fonctionnement de Zoom
 

CONVERSER Q&R COUPEZ VOS
MICROS



Résultats du
quest ionnaire
Réalisé sur des personnes de tous

âges, toutes origines

géographiques, tous types de

consommateurs



4 types de quest ions essent ie l les  que se posent  les  c l ients  :  

Sani ta i re

Agi l i té  et  f lex ib i l i té  ( réservat ion,  annulat ion . . . )

Restaurat ion

Lois i rs  et  sort ies  (que fa i re  et  sous quel les  condit ions)

97% des gens interrogés en France donnent  le  cr i tère sani ta i re  en n°1  pour  part i r  en

vacances quand ce sera poss ible

Infos générales



Forte envie de part i r  f re inée par  la  peur  de la  contaminat ion (peur  de la  contagion

en vacances et  ef fet  seconde vague sont  les  p i res  cra intes ident i f iées)

Être remboursé en cas d 'annulat ion et  inc i tat ion promot ionnel le  sont  des facteurs

fac i l i tant

Etat  d 'espr i t  des Français  :  

64.9% :  je  me pose beaucoup de quest ions

29.4% :  tout  va b ien 

5 .7% :  je  su is  plutôt  inquiet  

Les effets  du conf inement  sur  l 'envie  de part i r  :  

37 .7% :  augmenté l 'envie

11 .4% :  a  fa i t  passer  l 'envie  de part i r

50 .2% :  n 'a  pas modif ié  les  envies

Étude VVF Vacances



78%  des Français  maint iennent  le  budget  de leurs  vacances et  79% n 'envisagent

pas d 'écourter  leurs  vacances

62% n 'ont  pas encore réservé pour  cet  été dont  55% attendent  de voi r  l 'évolut ion de

la  s i tuat ion

74% ont  prévu de part i r  à  la  pér iode habi tuel le  et  87 .4% part i ront  en France

62% part i ront  en fami l le  avec les  enfants

Act iv i tés  recherchées :  

55 .4% :  act iv i tés  culturel les

46.6% :  of f res de restaurat ion

44 .7% :  act iv i tés  récréat ives

40.9% :  act iv i tés  sport ives

Étude VVF Vacances



100 km c'est qui ?



Type d 'hébergements de séjour  :  

6 -  Chambres d 'hôtes

22 -  Gî te

25 -  Camping

17 -  Hôtel

36 -  Amis/Famil le/Résidence secondaire

74% chois i ront  leur (s )  l ieu(x )  d 'accuei l  en fonct ion des infos d 'hygiène indiquées sur

le  s i te  web du prestata i re

63% souhai tent  que la  personne qui  les  recevra porte un masque en plus de la

distance d '1m

87% souhai tent  que les  CGV soient  adaptées à  la  s i tuat ion 

Résultats du questionnaire



Je pars si...

Les s i tes

tour ist iques sont

fermés
 

Les s i tes  de

lo is i rs  sont

fermés
 

Les espaces de

ple in  a i r  sont

fermés
 

Oui
67%

Non
33%

Oui
67%

Non
33%

Non
91%

Oui
9%



Et si les restos sont fermés ?



Côté hébergement je serai rassuré / j'aimerai...



Pour le linge de maison

Vous apporteriez le vôtre même sil'établissement le fourni et qu'il estcompris dans le prix
45%

Vous utiliseriez celui de l'établissement
31%

Vous apporteriez le vôtre si le prix n'estpas compris dans la location
24%



Pour les petits plus (livres, jeux...) 

Vous ne les utiliseriez pas
41%

Vous les utiliseriez
33%

Vous ne voudriez même pas les voirdans votre location/chambre
26%



Pour les flyers

Vous préféreriez qu'on vous les remette à la demande/suite à un conseil de lapart de l'hôte
51%

Vous les consulteriez
28%

Vous ne voudriez même pas les voir dans votre location/chambre
11%

Vous ne les consulteriez pas
10%



Concernant les producteurs locaux à proximité



Côté loisirs et sites touristiques je serai rassuré / j'aimerai...



Communiquez
Sur votre site web, votre page

Facebook, votre compte Instagram

et même dans votre établissement.



Sur votre site

Indiquez les  mesures d 'hygiène que vous avez mises en place

Déta i l lez  les  produits  ut i l isés et  la  f réquence de nettoyage

Proposez une l is te  de l ieux tour ist iques ouverts  et  sani ta i rement

sécur isés aux alentours  ( reprenez les  infos des newsletters  de l 'OT)

Intégrez la  carte des producteurs  et  restaurants  ouverts  ( le  widget  à

intégrer  dans votre s i te  vous sera t ransmis  après la  réunion avec un

tuto pour  les  s i tes  J imdo)  et  proposez des idées recettes avec ces

produits

L istez les  profess ionnels  de santé et  les  l ieux d 'urgences aux alentours



Mettez un l ien vers  la  page "covid-19"  de votre s i te  web

Proposez des idées de balades à  prox imité et  donnez votre av is

Relayez les  informat ions de l 'Off ice de tour isme

Sur votre page Facebook



Mettez-vous en scène lors  du nettoyage ( l 'humour dédramat ise ! )

Postez des photos depuis  votre fenêtre ,  votre v i l lage,  vos balades . . .

Tagguez les  publ icat ions avec le  #paysdevalo is

Sur votre compte Instagram



Mettez en avant  les  af f iches des gestes barr ières (nous pouvons vous

les plast i f ier  au besoin ,  sur  RDV à l 'OT)

Disposez dans les  chambres la  l is te  des profess ionnels  et  l ieux de

santé accompagnée d 'une f iche "conduite à  teni r  en cas de

symptômes"

Dans l'établissement



Proposez un " tar i f  fami l le"  avec une vra ie  réduct ion (1  enfant  gratu i t

pour  1  adulte payant ,  2  adultes +  2  enfants  par  exemple)

Proposez une "super  promo tr ibu"  pour  les  fami l les  qui  vont  part i r  en

fami l les  élarg ies (grands-parents ,  cousins ,  amis  proches . . . )

Proposez un tar i f  "héros de la  nat ion"  pour  les  personnels  so ignants ,

les  employés de supermarchés,  les  secours  et  sécur i té . . .

 

Nos conseils 



Mettez en place un d isposi t i f  de gest ion de f lux :  

Créneau d 'arr ivée d i f férent  pour  chaque cl ient

Réservat ion et  pa iement  complet  avant  l 'ar r ivée

Plex iglas  sur  le  comptoir

Marquages au sol

Gel  hydroalcool ique

Distanciat ion avec le  c l ient

Évi tez autant  que poss ible les  espèces et  les  chèques

Nettoyez les  TPE entre chaque manipulat ion

Nos conseils 



Côté jur id ique
Note établie par Christian

Gosseaume, avocat spécialisé dans

le tourisme.



En cas d 'annulat ion de séjour  entre le  1er  mars  et  le  15  septembre 2020 :

Le prestata i re  PEUT rembourser  immédiatement  l ' intégral i té  des

sommes  versées par  le  c l ient

Le prestata i re  PEUT émettre par  e-mai l  ou courr ier  un avoir  valable

18 mois  à  compter  de sa date d'émission  (dans les  30 jours  à

compter  de la  date d 'annulat ion ou de la  date d 'entrée de

l 'ordonnance)

S i  l 'avoi r  n 'a  pas été ut i l isé au bout  de 18 mois  vous devrez rembourser

intégralement le  cl ient

Ordonnance du 25 mars 2020



Pour les  hébergeurs :  

demandez un just i f icat i f  de domic i le  à  vos cl ients  af in  de vér i f ier  qu ' i ls

sont  b ien à  moins de 100 km et  conservez-le pour  un éventuel  contrôle .

Lorsque ce just i f icat i f  vous est  remis  fa i tes  s igner  un document RGPD

(un modèle vous sera envoyé après cette réunion) .

Lorsque les  c l ients  sont  à  plus de 100 km,  demandez les  at testat ions

des employeurs  et  conservez-les également .

Pour tout  le  monde  :  proposer  un k i t  sani ta i re  (masque,  gel )  à  pr ix  coûtant

aux cl ients

Nos conseils



Vos quest ions
Une partie posées en amont via le

questionnaire et une partie en direct

en passant par la fonction Q&R en

bas de votre écran, nous les

relayerons pour répondre en direct

si possible ou dans le compte-rendu

après renseignement.



Votre question
 

Y aura-t-il une aide/exonération/report de la taxe
foncière pour les structures qui sont propriétaires ?

Notre réponse
 

Pour les sociétés gérant un bien, notamment,
touristique le régime actuel (qui devrait perdurer
sous réserve de l’évolution de la crise sanitaire)
permet de suspendre, de reporter, voire de lisser, le
tout sans pénalité les échéances mensuelles (pour
ceux qui sont mensualisés) mais aucune exonération
n’est prévue. Pour les particuliers, aucun régime
dérogatoire n’a été mis en place.



Votre question
 

Quand pourrons-nous rouvrir les espaces de loisirs,
parcs pour enfants ?

Notre réponse
 

Ces ERP de type X ne peuvent accueillir du public
(article 6 du décret) pour le moment.



Votre question
 

Est-ce que les gîtes au delà de 10 personnes peuvent
recevoir leur capacité maximale ?

Notre réponse
 

Non. Ils peuvent ouvrir et accueillir du public/client
(art. 8 et annexe 3 du décret) mais ne peuvent pas
recevoir plus de 10 personnes (art. 8-VI et art. 6 du
décret : distanciation et quantité de personnes)



Votre question
 

Les salles de réception privées entrent-elles dans la
catégorie des « salles des fêtes/polyvalentes » ?

Notre réponse
 

Oui le cas échéant dès lors qu’elles accueillent du
public et doivent appliquer les mêmes règles de
distanciation et de quantité de personnes comme un
« gîte » (maxi 10 personnes).



Votre question
 

Peut-on supprimer les petits-déjeuners pour les
chambres d’hôtes, moyennant une réduction de
tarif ?

Notre réponse
 

Oui, d’un commun accord et écrit des parties, et
moyennant une réduction proportionnée au coût du
petit-déjeuner.



Votre question
 

Pourrait-il y avoir une liste précise de consignes pour
le ménage et entretien du linge en période de crise
sanitaire ?

Notre réponse
 

Une fiche conseil vous sera transmise avec le
compte-rendu de cette réunion.



Votre question
 

La question des rassemblements et du nombre de
personnes autorisées pour un rassemblement n'est
pour le moment pas claire de la part de l'état...

Notre réponse
 

10 personnes maximum.



Votre question
 

Le protocole de nettoyage des chambres peut il être
simplifié par rapport à celui communiqué par GDF,
soit utiliser un appareil à vapeur sèche ou autre
solution ?

Notre réponse
 

Pour les gîtes labellisés il est plutôt conseillé de
suivre leur protocole. Le label reste un "gage de
qualité" et d'une maison à l'autre en location les
mêmes procédures sont mises en place.



Votre question
 

Ai-je la possibilité de choisir ma date de réouverture ?

Notre réponse
 

Oui, aucune contrainte de date n'est imposée, le tout
est d'être prêt pour rassurer le client.



Votre question
 

Pour le plexiglas... On cherche encore comment se le
procurer a moindre coût.

Notre réponse
 Une commande groupée de l'OT sera faite
prochainement nous allons recontacter les
personnes qui souhaitent en obtenir.



Votre question
 

La solution de caution "swikly" est elle valable pour
les hébergements ou tous les sites ?

Notre réponse
 

N'importe quelle entité ayant besoin de caution peut
utiliser cette solution très pratique et très efficace sur
le "SAV" lorsqu'un problème est rencontré avec les
clients.



Votre question
 

L'hébergeur est-il responsable si le client habite à
plus de 100km ?

Notre réponse
 

Oui, dans la mesure où l'on doit respecter la loi, sauf
avec une dérogation de son employeur, le client ne
peut pas venir séjourner chez vous si sa résidence
principale est à plus de 100km.



Votre question
 

Que réclamer comme document justificatif pour le
tourisme d'affaire ?

Notre réponse
 

Il vous faut réclamer l'attestation dérogatoire de
l'employeur (modèle ici)

https://www.interieur.gouv.fr/Actualites/L-actu-du-Ministere/Deconfinement-Declaration-de-deplacement


Votre question
 

Y a-t-il une version numérique des cartes et guides à
envoyer au client par e-mail ?

Notre réponse
 

Oui, ils sont téléchargeables en basse définition sur le
site pro sur la page "infos covid".



Questions posées
durant la visio



Résultats de
l'enquête
Envoyée à tous les prestataires

touristiques du territoire le 07 mai,

portant sur les répercutions du

covid-19.



24 prestata i res  du Pays de Valo is  ont  répondu à l 'enquête

Résultats
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444 444 € de manque à gagner  pour  les  18 répondants  impactés*

Manque à gagner

Hbgt
46.6%

Salles réception
36%

Loisirs
10.9% Sites/presta trstq

5.7%

Producteurs
0.7%

*certa ines structures ouvertes depuis  peu ne peuvent  évaluer  les  répercut ions / certa ines n 'ont  pas eu de pertes (producteurs)  /  certa ines n 'éta ient  pas ouvertes sur  la  pér iode du conf inement



207 293 € de manque à gagner  pour  les  11  hébergeurs  répondants  impactés :

796 nui tées annulées

266 nui tées reportées

Pour  certa ins ,  des avoi rs  ont  été édi tés pour  fac i l i ter  le  retour  du cl ient  sur  le

terr i to i re

 

Focus hébergeurs



15 st ructures répondantes ont  des employés

39 personnes concernées

Recours  au chômage part ie l  pour  6 st ructures

2 d 'entres el les  r isquent  de ne pas pouvoir  garder  les  employés et  r isquent  des

l icenciements

 

Impact socio-économique



Les a ides demandées :

Prêt  garant i  par  l 'état  ( taux 0%)  ( + )

Report  de charges (+ )

Report  d 'échéances de prêts  ( + )

Fond de sol idar i té  de l 'état  ( + )

A ide régionale (+ )

A ide départementale (- )

CESU (+ )

Aides demandées

( + )  accordées / (- )  refusées ou en attente



Nécessi té  de masques pour  20 structures  répondantes

Nécess i té  de v is ières pour  6 structures  répondantes

Nécess i té  de gel  hydroalcool ique pour  23 structures  répondantes

Nécess i té  d 'hygiaphone pour  3 structures  répondantes

Nécess i té  de marquages au sol  pour  3 structures  répondantes

Besoins pour la réouverture



Le mot de 
Fabrice Dallongeville

 
Vice-Président

Tourisme et attractivté du territoire



ADRESSE E-MAIL

communication@valois-tourisme.com

Restons en contact !

RÉSEAUX SOCIAUX

www.facebook.com/valoistourisme

www.instagram.com/ot_pays_de_valois

VIRGINIE

chargée de
promotion

communication

Besoin d'aide sur la communication ?



ADRESSE E-MAIL

prestataires@valois-tourisme.com

NUMÉRO DE
TÉLÉPHONE

06 44 11 57 04

Restons en contact !

SITE WEB

www.pro-valois-tourisme.com

ÉLISE

directrice
adjointe &

animatrice du
réseau des
prestataires

Besoin d'infos légales, pratiques,
besoin de soutien ?




